
1. C 【解析】主旨概括题。文段首先指出人们在各种压力下会出现亚健康状态，然后

通过研究表明大部分疾病与压力有关，最后举例说明压力过大引发的各种疾病。所以，文段

想要传递的信息就是压力过大会引发身体疾病，C项即为同义表述，应选。A项是文段描述

现象的措施；B项错在“心理健康”；D项“心灵”表述与“疾病”不对应，均排除。本题

正确答案为 C。

2. C 【解析】意图判断题。全文中心是阐述文献综述的重要性，可以体会作者是意图

是呼吁我们要认真对待文献综述，答案选 C。注意 B、C、D三个选项，都是对文段中心的

阐述，区别对于 C选项是对 B、D两项进行的合理引申，为最优的意图题的答案。

3. C 【解析】意图判断题。文段是总分结构。首句采用设问方式引出文段主旨，即打

扮应根据目的和场合决定；接下来用三个例子具体说明什么样的场合应对应什么样的打扮。

故选 C。文段并没有提及演讲及座谈的目的，故排除 A项。B项只是谈到了要了解演讲的

目的和场合，未提及“打扮”，故排除。D项，文段并没有侧重女性，也应排除。本题正确

答案为 C。

4. A 【解析】词语理解题。语境中，“——”起解释说明的作用，下文是对前面解释；

B项、C 项偷换概念；D项表意过于肤浅。答案选 A。

5. D 【解析】细节理解题。作者谈到这种阅读用“弊端”二字，可以看出作者并不认

同这种阅读方式，还有后面的“浅尝辄止”、“浅显化”等词可以看出作者的感情倾向是消极

的。A、B、C项在原文中都可以找到。答案选 D。

6. D 【解析】下文推断题。文段为分总结构，首句提出问题，接下来举例说明，尾句

提出解决方式。尾句“一个经历着深刻转型的社会，有这样的道德困惑可以理解，但更应积

极引导”为文段重点，D项与尾句“积极引导”最为接近。因此，本题答案为 D。

7. C 【解析】主旨概括题。文段用并列结构论述了调查性新闻面临的问题的两个方面，

因此文段的主旨要能够全面概括问题的两个方面。前两句话为一个层次，说明问题的一个方

面是“面临传统信息源崩坏的压力”；后两句是一个层次，说明问题的另一个方面是“调查

性报道可能有生长空间和机会”。综合两个层面，匹配选项可知，C项表述最为全面。A项

表述是文段第 1句开头内容，是为了引出话题，而非文段主旨，故排除；B项，首先文段论

述主体是调查性报道，而非政治调查性报道，其次文段论述的是一个问题的两个方面，而非

两个问题，B项表述错误，故排除；D项只概括了问题的一个方面，以偏概全，排除。本题

答案为 C项。

8. D 【解析】主旨概括题。文段为分总结构，尾句“因此我们必须不断完善新闻从业



人员资格准入制度及新闻评估核实制度”是文段的中心句，D项是对尾句的概括。因此，本

题答案为 D。

9. C 【解析】态度观点题。文段首先指出了公车改革难题很多，然后举一些地方公车

改革失败的实例证明，“公车改革阻力很大，恐难一蹴而就，”接着作者话锋一转，然而“推

进公车改革是一个亟待进行的必然趋势，不推进只会让改革更难”。从这句话可以看出，作

者认为，推进公车改革尽管阻力很大，难题很多，仍然需要进行而且需要积极稳妥地进行，

因为不推进改革只会让改革更难进行。因此答案选 C。选项 A、D只是指出了“公车改革”

的困难，不是这段话中心意思要表达的选项 B，认为公车改革需“从长计议”，也不是作者

的观点。作者认为亟待解决，不推进会更难。

10. C 【解析】细节理解题。A项偷换时态，其他行星上的生命是可能存在；B项数

量错误，文段中提到“多达一百万颗”人数多，而不是有限；文段中提到“其他行星上可能

比现在的人类文明先进”，故 D项错误。因此，本题答案为 C。

11. B 【解析】实词辨析题。A项，“坚守”的一般是具体的对象，如阵地、岗位等，

不说“坚守方向”搭配不当；C项“坚信了方向”同样搭配不当；D项“中心”一词比较具

象，一般指实体，与文意不符。B项，“坚定发展方向”“重心转移”都是常见搭配。所以本

题正确答案为 B 项。

12. C 【解析】实词辨析题。效益：效果和利益；收益：生产上或商业上的收入。材

料第一空词义侧重商业收入，所以选“收益”。第二空固定搭配“贻害无穷”。第三空感情色

彩为消极选“附和”。附和：（言语、行为）追随别人，贬义词。附会：把没有关系的事物说

成有关系的事物，把没有某种意义的事情说成具有某种意义，中性词。所以本题答案为 C

项。

13. B 【解析】实词辨析题。第二空，“质疑”利用证据，提出疑问，请人解答。而文

段这里并没有什么确实的“证据”，故排除 A。“置疑”表示怀疑。多用于否定，语境不当，

故排除 C。“诘问”指追问，责问，质问。“询问”指征求意见；打听。相较于“诘问”，“询

问”的词义程度较轻，由前面的“最严苛的”可知，“诘问”更恰当。

14. A 【解析】成语和实词混合辨析题。两空均考查搭配对象。第一空 B 项“高瞻远

瞩”更强调全局的战略眼光，科技人员应该更注重具体的科技事务；C项“励精图治”指治

国，用于广大科技人员不合适；D项第二空用“鼓励”，显得改革主体并非有关部门，与文

义不符。结合文段，由“任务非常艰巨”可知，“任重而道远”，所以要“志存高远”，同时

“锐意改革”也更体现了有关部门的主动性和执行力度。本题正确答案为 A项。



15. B 【解析】成语和实词混搭辨析题。第一空，根据“代价”一词，可以排除 C、D

项，因为两者都是手段；再根据“如果……那只会……”的结构，可以确定第一空所表达的

内容将导致“斫丧文化的……”，“黑白颠倒”不能直接体现这一点，所以 A项也排除。再

验证 B 项，“斯文扫地”与“斫丧文化的根本”之间的关联一目了然。所以本题正确答案为

B项。

16. B 【解析】实词辨析题。第一个空，防御：抗击敌人的进攻；抵御：抵挡，抵抗

整合：使结合；语境看对于危机应搭配“防御”；第二个空，整合：通过整顿、协调使重新

组合。整治：①整理、修理，②为了管束、惩罚、打击等，使吃苦头，③进行某项工作沟通。

所以第二空应该用整合。

17. D 【解析】成语辨析题。文段前面提到“当代青年的父辈和兄长们，已经率先垂

范，用枕戈待旦的奋斗精神，换来了令世界惊叹的中国奇迹”，可见“担负起这一使命”是

青年们的责任和命运。再看四个选项，“义无反顾”，指为了正义而勇往直前，毫不犹豫，“首

当其冲”比喻最先受到攻击或遭到灾难。“自强不息”形容自己不休息地、自觉地努力向上，

永不松懈。“责无旁贷”指自己的责任，不能推卸给别人。唯有 D项跟责任有关，故选 D。

18. A 【解析】实词辨析题。第一空，“国家叙述”作为“时代文体”的报告文学，在

“思考”和“书写”现实之前应该先接近、认识现实，即横线上的实词与“思考”、“书写”

存在逻辑上的顺延性。可见“逼近”最恰当。且两个空的内容应该构成相反相对的关系。故

本题正确答案选 A。

19. A 【解析】实词辨析题。第一空搭配规律，及后面说到“人也一样，得敬畏生命

的规律”，因此第一空填入和“敬畏”意思相同的词语，即 A选项“尊重”和 B选项的“遵

循”。第二空“认领命运”和“坦然接受”是相呼应的，都是表达人要从容的接受属于自己

的生活和命运。答案选 A。

20. A 【解析】实词辨析题。本题主要考查搭配，第一个空“抚摸”、“触及”不能与

“脉搏”搭配，故排除 B、C。第三个空，“认同”我们的制度理念和价值追求搭配更好，

故选 A。

21．D 【解析】多级数列。两次做差得到合数规律 4，6，8，9。故选 D。

22．A 【解析】幂次数列。分别质数是 5，7，11，13，17 的平方数。故选 A。

23．D 【解析】多重数列，两两分组，组内做和，分别得到 10、20、30、40，故选

http://baike.baidu.com/view/79247.htm


D

24．B 【解析】分数数列，反约分，分子变成 3，5，8，12，17，做差为 2，3，4，

5，分母依次为 4、6、8、9、10，是合数数列。故选 B。

25．C 【解析】拆分组合，每一项的各个位数之和分别为 15，16，17，18，19，选

C。

26．C 【解析】不定方程，设需要大、小箱子分别为 X、Y，根据题意：9X+7Y=69。

代入排除法，只有 C 选项符合要求，故选 C。

27．B 【解析】工程问题，赋值法，赋值一项工程的总量为 60 份，则甲、乙、丙的效

率分别是 6、5、4，甲负责一项工程 60 份，甲做了 8 天，即完成了 6×8=48 份，还剩 12

份由丙做需要 12÷4=3 天，所以丙和甲一起做了 3 天，和乙做了 8-3=5 天，故选 B。

28．B【解析】行程问题，利用等距离平均速度公式
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，则往返的路程为 16×4=64，则单程为 32。故选 B。

29．D 【解析】溶液问题，十字交叉法，可得
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，x=11%，故选 D。

30．A 【解析】费用问题，根据折扣型统筹，享受了所有折扣的第二次付款 550 元合

并后也是享受同样的折扣，所以这部分不能节省，只需要考虑第一次付款的 200 元合并后

节省的折扣差价即可，付款 200 元原价为 250 元，合并前后的折扣差为 250×0.2=50，故

选 A。

31．C 【解析】容斥问题，根据公式得：总人数=59+78+35-40-25-30+20+7=104，

故 C。

32．D 【解析】排列组合，中旬有 10 天，其中 3 天和 2 天需要被捆绑，捆绑后当成

一个元素，加剩余的 10-（3+2）=5 个元素，加上捆绑的两个元素，共 7 个元素，安排 6

个单位，则 A（7,6）=5040 故 D。



33．A 【解析】概率问题，根据概率公式得：C（3,2）/C（15,2）=1/35，故 A。

34．C 【解析】构造问题，根据构造原理得(x-4) +(x-3) +(x-2) +(x-1) +x=80×5，

解得 x=82，故 C。

35．D【解析】几何问题，几何最值理论，周长一样，越接近于圆，面积越大，故 D。

36.B 【解析】每一组图形中的第三个图都是由一个第一个图形和两个第二个图形组成

的，并且两个第二图呈上下排列不交叉。故选 B项。

37.C 【解析】第一个图到第二个图星和圆的数量均减半，如果第二个图形再减半的话，

应该还剩 0.5 个星，和 1.5个圆，但第 3个图形中还有 3个星和 1个圆，这样 5个星等于 1

个圆，再次验证第 3个图形到第 4个图形，符合换算后的减半规律。所以第 4个图形再减半，

应该选 C项。

38.A 【解析】每个图形中只包含两种元素，并且数量差异较大，猜测是图形的数量规

律。那么将每个图形中的黑圈和白圈数量分列如下：［1,12］,［3,4］,［2,6］,［4,3］,可以看

出每组的元素数量乘积都是 12，故选 A项。

39.B 【解析】从每一列或每一行看，3个图形中均由一个左右结构、上下结构、内外

结构的汉字组成，“？”处应填入的是一个上下结构的图形。所以选 B项。

40.B 【解析】题中图形都是有 5条线段，汉字笔画都是 5，只有 B 符合规律。故本题

选择 B 项。

41.B 【解析】观察每一列图形规律可以看出，前两个图形的线段数之和等于第三个图

形的线段数，都是 12，应该选择线段数是 12的图形，只有 B符合。故本题选择 B项。

42.C 【解析】图形封闭空间数分别为 1,2,3,4，（5），只有 C 满足。故本题选择 C 项。

43.C 【解析】题干图形中黑色部分的数量依次是 2、3、4、5、（6），故本题正确答案

为 C。

44. C 【解析】所给出的四个图形内部均由两条线组成，直线或曲线均可，C项符合规

律。

45. B 【解析】题干中的图形都包括一个只由直线构成的图形和一个只由曲线构成的图

形，并且曲线图形在直线图形的上方。D项上面的图形中还包括直线，要排除，本题选 B。

46.C 【解析】本题属于对应关系。酱油与食盐均为调味品，且作用大致相同。符合此

规律的只有 C项。所以选择 C 选项。



47.D 【解析】本题属于对应关系。夸脱是西方计量牛奶的单位；盎司是西方计量黄金

的单位。所以选择 D 选项。

48.C 【解析】本题属于对应关系。本题考查的是历史人物与其产生的成语的对应关系。

“望梅止渴”与曹操有关；“陈桥兵变”与赵匡胤有关；“焚书坑儒”与秦始皇嬴政有关；

“背水一战”与韩信有关。所以选择 C 选项。

49.B 【解析】本题属于对应关系。面粉是馒头的原料。B 项中布料是衣服的原料，符

合题目要求，其他三项均不符合题意。所以选择 B选项。

50.C 【解析】本题属于种属关系。警察是公务员中的一类，同理，足球是运动的一类。

所以选择 C 选项。

51.B 【解析】明治维新发生于 1868 年，中美建交发生于 1979年。莱克星顿的枪声发

生于 1775 年 4 月；隋朝于 581 年建立，618 年灭亡；《辛丑条约》的签订是在 1901 年。故

本题正确答案为 B。

52.D【解析】《套中人》是契诃夫的代表作品，《漂亮朋友》是莫泊桑的代表作。《汤姆·索

亚历险记》的作者是马克·吐温；《唐·璜》是拜伦的代表作；《基督山伯爵》是大仲马的代

表作。故本题正确答案为 D。

53.D 【解析】氧气和干冰为并列关系，干冰可用于灭火；锌片和钙片为并列关系，钙

片可用于补钙。

54.D 【解析】中央处理器是电脑的核心部件，电脑可以用来从事设计工作；空气压缩

机是空调的核心部件，空调可以用来调节温度。

55.B 【解析】一般而言，快乐是幸福的必要条件，语言也是文字的必要条件。

56.C 【解析】翻译推理题目。“除非 P，否则 Q”相当于“-P→Q”，因此题干中的推

理相当于：能源工作由非专业人士承担→提高能源利用效率、降低能源使用成本的目标将难

以实现。结合选项来看，A 项中否定前件，无法进行推理；B 项中肯定前件的同时否定了后

件，推理错误；而 C 项则肯定了后件，但其推理形式用的是“可能”，所以正确。D 项否定

后项，但并没有得到否定前项的结论，所以错误。故选 C。

57.C 【解析】“销量同比大大下降”是指相比去年大量下降，而淡季和旺季的差别只

是体现在一年的不同阶段，排除 A；B 项说的是消费者已经无所谓了，那么饮料销量不应该

下降的，所以 B 项也不能解释；C 项中认为货源减少了，这样即使消费者的购买欲望再强烈，

供给已经受限，将导致销量下降，C 项能很好的解释；D 项的后半句说明该国有关部门对食

品安全问题的不作为，不处罚，那么该饮料公司的生产也不应当受影响的，不能解释。故选



C。

58.D 【解析】加强类题目。D 项通过“没你不行”的方式来加强，即不装该款杀毒软

件将导致电脑经常中毒。A 选项指出了在另一个地方这款软件防中毒效果并不好，直接推翻

结论；C 和 D 选项都是通过他因来削弱，将导致“从装上该款杀毒软件至今的半年里再也没

中过病毒”的原因分别归于学生因素和网络环境因素。故选 D。

59.B 【解析】王教授的观点是：“全国经济百强县”、“全国百大贫困县”两个榜单

的评选，有一个没有按照标准来。其中隐含了一个前提，即一个县不能既是“全国经济百强

县”也是“全国百大贫困县”，而 B 项推翻了这一前提，由于二者衡量的指标不一样，并且

经济总量和人均年收入的的指标不矛盾，最能质疑王教授的观点。如：印度经济总量排在世

界前列，但人均收入靠后，就可以说印度是全球一大经济体，但也是发展中国家。衡量的指

标不同，并不导致矛盾。故选 B。

60.B 【解析】翻译推理题。题干的推理形式为：距出厂的年月已达规定期限→送维修

单位进行水压试验检查。

智宏公司的灭火器不需要送维修单位进行水压试验检查否定了题干推理的后件，同时否

定前件可知：距出厂的年月没有达规定期限，而购买两年了都没有过规定限期，说明有些灭

火器要求检查的规定期限不低于两年，B 项正确。对于 A，即使智宏公司的灭火器还没使用

过，但没有过规定期限，不去做水压测试检查，与题干推理不矛盾，所以 A 不能推出；C 项

中的“年检”偷换概念了，D 项中也在题干中找不到支持。故选 B。

61.B 【解析】A 项中并没有说明这些舍近求远的人的年龄结构，所以无法构成削弱；B

项则说明老年人在周边占了大多数，但因流感来就诊的不及一半，可见，流感对其他人群的

影响相对更大，直接反驳了论点，削弱力度最强；C 项支持了题干的论点，说明儿童就诊的

概率确实相对较低；D项有一定程度的削弱，但“一些”的削弱力度不大，同时，也不排除

老年人得了流感不来医院的情况，削弱力度不如 B。故本题选 B。

62.D 【解析】如果没有 A 项，假如乙县农民之前一直在搞该品种乳牛畜牧业，那么本

次引进也不一定能达到增收的目的；B 和 C 项实际上都指出了在乙县搞品种乳牛畜牧业客观

上可行；D 项则指出主观上农民具备条件，其实主观上的条件可以通过指导、培训等手段予

以解决，并且“已”字说明现在就具备，其实即使现在不具备，只要养殖品种乳牛的时候具

备即可，所以 D 项并不构成其前提。故选 D。

63.A 【解析】由于沈阳人属于东北人，河南人不属于东北人，所以前三个条件实际上

是涉及到了 5个人，那么后两个条件中一定涉及到了其他三个人，那么三个青年人中必然至



少有一个没在前三个条件涉及，所以乙的话“青年人都是东北人。”的说法一定是错的。由

丙对可知，两个青年人是东北人。可知，前三个条件和最后一个条件只论及到了六个人，其

中另一个青年人既不是东北人也不是河南人，并且“两个老年人”既不是河南人也不是东北

人。

所以 8 个人的情况，如下表所示：

1 2 3 4 5 6 7 8

籍贯 东北

（ 沈

阳）

东北

（沈

阳）

东北

（非

沈阳）

东北

（ 非 沈

阳）

河南 其他 其他 其他

年龄 青年 青年 其他 其他 其他 青年 老年 老年

故选 A。

64.B 【解析】整合题干中的信息：（1）“乒乓球、太极拳、足球、游泳”=“1A0B”；

（2）“轮滑、乒乓球、篮球、排球”=“0A2B”。（3）“太极拳、羽毛球、游泳、排球”=“1A0B”。

由（1）可以得出，剩余的“篮球、排球、羽毛球、轮滑”占了 3 门，这样“轮滑、篮

球、排球”至少占了 2 门；再结合（2）可知，“轮滑、篮球、排球”包含了 2 门并且学期

不对应。这样一定有羽毛球，一定没有乒乓球。在从（3）来看，只对了一个，那么一定是

羽毛球的学期猜对了，所以第二学期选的羽毛球，但“太极拳、游泳、排球”都没有选，那

么选的一定是“足球、篮球、轮滑”，也就是（1）中猜对了足球，所以第三学期选的足球；

（2）中选对了篮球和轮滑，但与学期不对应，那么篮球和轮滑分别在一、四学期。综上可

得：小赵第一到四学期分别选修了“篮球、羽毛球、足球、轮滑”。故选 B。

65.D 【解析】题干的论点是：广播体操对青少年来说不科学；论据是：广播体操是由

成年人制定出来的。

66. A【解析】基尼系数在 0 和 1 之间，是国际上用来综合考察居民内部收入分配差异

状况的一个重要分析指标。恩格尔系数是食品支出总额占个人消费支出总额的比重。CPI 是

居民消费价格指数的简称。居民消费价格指数，是一个反映居民家庭一般所购买的消费商品

和服务价格水平变动情况的宏观经济指标。

67. B【解析】废旧电池是可以回收利用的，其中的重金属铅、汞、镉是可以回收继续

利用的。

68. A【解析】物理性污染是指由物理因素引起的环境污染，如：放射性辐射、电磁辐



射、噪声、光污染等。废旧荧光灯管属于化学污染。

69. B【解析】阳关是中国古代陆路对外交通咽喉之地，是丝绸之路南路必经的关隘，

位于甘肃省敦煌市西南的古董滩附近，西汉置关，因在玉门关之南故得名，和玉门关同为当

时对西域交通的门户。

70. C【解析】任人唯贤出自《尚书》：“任官惟贤才。”就是按照德才兼备标准任用人。

71.D【解析】1937 年 7 月 7 日日本帝国主义在卢沟桥发动了卢沟桥事变，标志着全面

抗战的开始，卢沟桥在北京属于华北地区，不属于东北，属于 D 选项说法错误。

72. B【解析】中国的科举制于 1905 年被废除，清王朝被推翻是在 1911 年辛亥革命，

所以中国的科举制是先于清王朝的推翻而被废除的，所以 B选项说法错误。

73.A【解析】尤里·阿列克谢耶维奇·加加林，世界第一名航天员，苏联英雄，苏联太

空人，苏联红军上校飞行员，是第一个进入太空的地球人。

74.A【解析】党在社会主义初级阶段的基本路线， 主要内容是：“领导和团结全国各族

人民，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把

我国建设成为富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家而奋斗。”

75. B【解析】党和政府，都是坚持全心全意为人民服务的。中共的宗旨是全心全意为

人民服务，在政府方面是通过国家机关的组织和活动原则中的对人民负责的原则体现出来的。

76.D【解析】审计监督属于内部监督，即行政机关对行政机关的监督，不属于外部外部

行政机关的监督。

77.A【解析】科学发展观，第一要务是发展，核心是以人为本，基本要求是全面协调可

持续发展，根本方法是统筹兼顾。

78.B【解析】《水经注》是古代中国地理名著，共四十卷。作者是北魏晚期的郦道元。

79.B【解析】新三民主义，是孙中山生前对其“三民主义”思想作出的最后一个版本的

修正，是孙中山晚年联俄联共、扶助和依靠农工的思想体现。

80.C【解析】金砖国家 BRICS，分别是巴西、俄罗斯、印度、中国和南非。正确答案是

C。

81.B 【解析】A 项灰尘静止在衣服里，用手拍身上衣服，衣服运动，灰尘由于惯性要

保持原来的运动状态，可以去掉灰尘，是利用惯性的例子。B 项自行车刹车时捏紧车闸，在

接触面粗糙程度一定时，增大刹车皮和钢圈间的压力来增大摩擦的，不是利用惯性的例子。

C 项锤头松了，锤头和锤柄一起向下运动，当把锤柄的一端在地面上撞击时，锤柄静止，锤

头由于惯性还要保持原来的运动状态，紧紧的套在锤柄上，是利用惯性的例子。D项汽车刹



车时汽车停止，人的下部随车停止，上部由于惯性要保持原来的运动状态，所以向前倒，这

是惯性给人类带来的危害，故选 B。

82.B 【解析】题干中 A、C项属于折射现象，D 属于光的直线传播，B 属于反射现象。

83.B 【解析】浮力的计算公式为 F 浮＝G 液排＝ρ液 gV排，题干中使用的密度计一样，

说明重力一样，我们可以分析密度计排开液体的多少来分析密度的大小，重力一样，密度越

大，排开的液体的体积就会越小，所以本题中排开液体最少的 B 项当选。

84.B 【解析】我们要记住物理学的吸热和放热的现象，凝固、凝华和液化都是放热的，

而汽化、升华和融化要吸热。本题中，A、D 属于凝固现象，C属于液化，三项都是放热的，

B 项属于汽化现象，是要吸热的，所以当选。

85.D 【解析】本题中，同样一根木头漂浮在江和海里，我们根据浮力知识可知，在江

水和海水里收到的浮力一样，都等于木头的重力，但江水的密度小于海水，所以根据浮力公

式 F 浮＝G 液排＝ρ液 gV 排，海水中木头排开的海水的体积会小于江水中的，所以，木头

在海水中露出的木头体积会增大，而受到的浮力不变，选 D项。

86．A【解析】基期计算，根据公式=67792.24/(1+7.8%)=62887，故选 A。

87．C【解析】增长量比较，现期量×增长率，直接比较乘积大小即可，3166.67×3.3%

＜31345.77×7.7%＜33279.80×8.2%，故选 C。

88．B【解析】平均数计算，根据材料，2014年全省实现地区生产总值（GDP）67792.24

亿元，2014年，广东人均 GDP达到 63452元。可得人口=67792.24÷63452≈1.07，选 B。

89．D【解析】增长率计算，根据公式=(67792-36797)÷36797≈84.2%，故选 D。

90．D【解析】综合分析，A 选项，根据图 1，直接读数可知 2010 年增长速度最快。

B选项，根据材料在现代产业中，高技术制造业增加值增长速度最大。C选项，根据材料，

在第三产业中，金融业增长速度最大。D 选项，分区域看，粤东西北地区生产总值占全省比

重粤东、粤西、粤北分别占 6.9%、7.9%、6.3%。粤西最大，正确。选 D。

91．A【解析】混合增长率，根据材料 2015 年 1-11 月，广东累计实现社会消费品零

售总额同比增长 10.1%； 11 月当月，全省实现社会消费品零售总额同比增长 10.9%。 可

知 1-10 月应该小于 10.1%，故选 A。



92．B【解析】基期计算，根据基期公式=24966.55/(1+10.1%)=22676，故选 B。

93．D【解析】比重计算，根据比重公式=25565.43/28512.57≈90%，故选 D。

94．C【解析】倍数计算，根据材料，吃类商品零售额 1123.17 亿元，日用品类商品零

售额 519.69 亿元，1123.17÷519.69≈2.16 倍，故选 C。

95．D【解析】综合分析，A 选项，穿类商品零售额增长 1118.47×6.0%/(1+6.0%)

≈63 亿元。同样计算可得 B选项、C选项正确。D 选项，在其他主要大类商品中，同比增

长超过 10%的有 6 个，故 D 项错误。

96．B【解析】增长率计算，根据材料“增长 59.1%，增速比全省住宿业法人单位高 20.1

个百分点”，可得 59.1%-20.1%=39%，故选 B。

97．A【解析】比重计算，根据材料“增长实现营业收入 315.34亿元，比 2008年增长

104.2%，占全省住宿业法人企业营业收入的 57.7%；”，可得 315.34÷57.7%≈546.5，选 A。

98．C【解析】简单计算，根据材料“星级酒店平均每家营业收入 1727万元/家，比全

省住宿企业平均营业收入高 973万元/家，”，可得 1727-973=754，故选 C。

99．A【解析】增长量比较，根据材料表格数据，增长量比较直接用现期量×增长率比

较即可，可得五星酒店增长量最大，故选 A。

100．D【解析】综合分析，A 选项、B选项和 C选项均属于猜测，在材料中找不到依

据，属于不是一定正确的选项。D 选项可以从表格材料找到一星酒店增长了 541.1%，远高

于其他星级，故选 D。


